



扫码关注西藏商报、快搜西藏

བོད་ལྗོངས་ཚོང་འབྲིན།

## 西藏技能人才总量三年增长33.4%

商报讯(记者 德吉曲珍)记者11日从全区技能人才培养评价工作新闻发布会获悉,近年来,全区各级人社部门以深入贯彻落实新时代西藏“人才工作19条”为主要抓手,全面加强技能人才工作,全区技能人才工作呈现出“蓬勃发展、规模壮大、层次提升、多点出彩、助力发展”的良好态势。

自治区人社厅党组成员、副厅长马何祖介绍,截至2023年底,西藏技能人才总量已达4321万人,比2020年底增长33.4%;技能人才占就业人口

总量的22.05%,呈现出规模壮大、层次提升、助力发展的良好态势。

马何祖介绍,我区人社部门着力推进“1+6”技工教育布局,初步形成以西藏技师学院为龙头、公办技工学校为主体、民办技工学校为重要组成部分的办学格局和梯次发展、衔接有序的办学体系,产业订单式、岗位定向式培训大规模推进,以就业为导向的培养目标不断明确,年均职业技能培训达到10万人次以上,订单定向培训占比达到35%,培训

针对性实效性不断增强。

此外,我区享受职业培训补助资金的人员可以分为未就业的城乡劳动者和已就业的企业职工两大类。目前我区共有各类培训机构200余家,遍布七市(地)和大部分县区,涉及近150个职业(工种)。未就业城乡劳动者如果对培训机构情况不了解,可向所在地人社部门咨询。已就业的企业职工若要参加职业培训,由所在企业或行业协会向人社部门提交技能提升培训申请,参加相应工种的职业技能提升培训。



### 海上新年度 首发开门红

引力一号遥一商业运载火箭发射成功

1月11日13时30分,我国太原卫星发射中心在山东海阳附近海域使用引力一号遥一商业运载火箭,将搭载的云遥一号18-20星3颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

这次任务是引力一号商业运载火箭的首次飞行。(新华社)

1月11日,人们在山东省海阳市连理岛上观看海上火箭发射。(新华社)